

# ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 046 55/99-1007  
Signatura: od4as101

Oblastní pracoviště č. 4 Plzeň  
Okresní pracoviště Plzeň-město

## INSPEKČNÍ ZPRÁVA

<b>Školské zařízení:</b>	81. mateřská škola, Hodonínská 53, 310 02 Plzeň
<b>IZO:</b>	107 543 923
<b>Ředitelka zařízení:</b>	Hana Steinbachová
<b>Zřizovatel:</b>	Město Plzeň
<b>Příslušný školský úřad:</b>	ŠÚ Plzeň-město
<b>Termín inspekce:</b>	10. března 1999
<b>Inspektor:</b>	Eva Brabcová
<b>Předmět inspekce:</b>	Individuální integrace dětí a žáků se zdravotním postižením v mateřských a základních školách
<b>Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:</b>	Statistický výkaz, žádost ŘŠ o příplatek za zdravotní postižení, rozpis přidělených finančních prostředků, dokumentace o zdravotním postižení dítěte, individuální vzdělávací plán.

## ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Dne 10. března 1999 byla uskutečněna inspekce, která sledovala realizaci individuální integrace dětí se zdravotním postižením v mateřských školách v souladu s Metodickým pokynem k integraci dětí a žáků se zdravotním postižením do škol a školských zařízení MŠMT ČR - č.j. 18996/97-22 a využívání navýšených příspěvků pro integraci zdravotně postižených žáků v běžných školách.

Z provedené inspekce vyplynulo:

- Odborný posudek vypracovaný SPC při OU, spec. školách a spec. škol. zař. pro žáky s více vadami ve Zbůchu obsahuje všechny náležitosti stanovené Metodickým pokynem MŠMT ČR. Postižení je diagnostikováno jako tělesné, přestože se prokazatelně jedná o postižení kombinované (tělesné, mentální a zrakové - doloženo lékařskými zprávami).
- Zdravotně postižené dítě ředitelka školy řádně vykáza ve Statistickém výkazu, včetně předpokladu zvýšených finančních nákladů školy na učební pomůcky.
- Třídním učitelkám a asistence umožnila ředitelka účast na seminářích k problematice zdravotně postiženého dítěte, konzultace s odborníky a zabezpečila nákup potřebné odborné literatury.

- Konzultantkou SPC byl vypracován individuální vzdělávací program pro postižené dítě, který však pouze částečně respektuje jeho vzdělávací potřeby - některé dovednosti a znalosti dítěte jsou nadhodnoceny.

- V řádném termínu zpracovala ředitelka školy ekonomické požadavky na zabezpečení vzdělávání a výchovy ZPD a předložila je školskému úřadu.

- Individuální vzdělávací plán byl projednán s rodiči a jeho plnění je velmi podrobně a objektivně vyhodnocováno ve tříměsíčních intervalech. Z provedených záznamů vyhodnocování je zřetelně patrný posun ZPD v jednotlivých sledovaných oblastech.

- Na základě provedené hospitace byla konstatována velmi kvalitní péče o zdravotně postižené dítě vynakládaná ze strany učitelek i asistentky. Z lékařských posudků vyplývá zřetelný posun ve vývoji zdravotně postiženého dítěte, za dobu kdy je integrováno v mateřské škole v kolektivu zdravých dětí. Maximální spokojenost s možností pobytu dítěte v mateřské škole vyplynula i z rozhovoru s matkou dítěte. Ona sama práci učitelek a přístup ředitelky školy k individuální integraci velmi oceňuje a toto potvrdila i ve vyplněném dotazníku (100% spokojenost ve všech oblastech).

- Zvýšené finanční náklady na učební pomůcky, které ředitelka obdržela od Školského úřadu Plzeň-město v minulém školním roce byly využity efektivně, ve prospěch dítěte.

## ZÁVĚRY

Inspekci bylo zjištěno, že individuální integrace zdravotně postiženého dítěte v mateřské škole probíhá úspěšně a splňuje svůj účel. Ze strany pedagogických pracovníků je dítěti věnována kvalitní péče. Přidělené navýšené prostředky byly v roce 1998 využity efektivně a nakoupené učební pomůcky jsou využívány ve prospěch dítěte. Ekonomické požadavky na učební pomůcky na rok 1999 jsou adekvátní. Vzhledem k těžkému postižení dítěte, obtížné manipulaci s ním a potřebě soustavného individuálního přístupu pedagogické pracovníce by bylo vhodné navýšit finanční prostředky i na mzdy učitelek.

*razítko*

Podpis inspektorky:

vedoucí týmu Eva Brabcová

V Rokycanech dne 26. března 1999

Přílohy: nejsou

---

Inspekční zprávu jsem převzala dne 7. 4. 1999

*razítko*

Podpis ředitelky školy Hana Steinbachová v. r.

*Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.*

**Na vědomí**

<b>Adresát</b>	<b>Datum předání / odeslání zprávy</b>	<b>Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI</b>
Zřizovatel:	99-04-15	80/99
Školský úřad:	99-04-15	81/99

**Připomínky řediteleky školy**

<b>Datum</b>	<b>Čj. ČŠI</b>	<b>Text</b>
99-04-07		S inspekční zprávou souhlasím Steinbachová v. r.